

人社部部长尹蔚民称适时推出延迟退休政策 延迟退休政策何时是适时“窗口期”？

3月1日，人社部部长尹蔚民在新闻发布会上再次回答了关于延迟退休政策何时出台的提问。事实上，此前连续两年全国两会上，人社部负责人多次公开回应了这一民生热问。尹蔚民称，将结合我国实际情况，继续深入研究，适时推出延迟退休政策。那么，延迟退休政策适时的“窗口期”是什么时候呢？

焦点一： 政策出台需要重点考量哪些因素？

多位专家表示，延迟退休政策实施不仅需要充分征求公众意见，还与全国人均预期寿命、人口老龄化程度、劳动力供求状况等因素密切相关，多种因素、多方面诉求都需要通盘考虑。

国家卫生计生委等权威机构公布的数据显示，我国人口平均预期寿命1981年为67.88岁，2015年达76.34岁。国家行政学院教授竹立家表示，当前我国人均预期寿命已明显延长。同时，由于受教育时间延长，很多人首次参加工作年龄明显延后，因此退休年龄可适当延迟。

此外，劳动力供求状况是影响延迟退休政策出台的关键因素。人社部公布数据显示，我国劳动年龄人口2011年达到峰值9.25亿人，2011年以后劳动年龄人口逐步下降，到2015年为9.11亿，还在持续下降。预计到2030年以后，平均以每年760万人的速度减少。

不过，当前应届高校毕业生数量屡创新高，化解过剩产能职工分流安置压力凸显，不少人担忧延

迟退休政策会大量挤占现有就业岗位。尹蔚民也表示，就业压力非常大，所以在制定延迟退休政策时，就更加审慎。

焦点二： 如何兼顾不同群体诉求？

对延迟退休政策，不同群体的诉求差异明显。白领张丽莉说，她父亲16年前从国企下岗，就盼着早点到退休年龄领养老金，“如果延迟退休，他肯定有想法。”她说。

武汉市一家公立医院的财务主管周庆琳，两年前退休后被单位返聘。周庆琳说，按现行政策55岁女干部就能退休，不过医院里大部分医务人员与行政骨干办理退休手续后都会被返聘，“事实上已经实施了延迟退休。”

中国社会保障学会会长郑功成接受媒体采访时表示，调整退休年龄应当兼顾特殊。例如，重体力岗位上的劳动者、一定程度丧失劳动能力的劳动者，以及工龄长的劳动者，应允许在基准退休年龄前提早退休。如德国2012年起将法定退休年龄从65岁逐步延迟到2029年的67岁，但2014

年出台的新法案规定，允许缴养老保险费满45年的劳动者可以在63—65岁间提前退休并领取全额养老金。

焦点三： 能否缓解养老保险基金收支压力？

有人提出，延迟退休是否因为养老金发放压力加大？多位专家指出，延迟退休政策出台的目的，并非为解决局部地区出现的基金当期收不抵支问题。但延迟退休实施后，意味着职工缴费年限相应延长，对于养老保险基金运转总体肯定利好。

人社部公布数据显示，去年城镇职工基本养老保险基金总收入2.84万亿元，总支出2.58万亿元，累计结余3.67万亿元，可以确保17个月的支付，说明养老保险当期运行是平稳的。各省份之间养老保险基金的运行差异比较大，有特别困难的省份，当期收不抵支，累计结余也基本上用完。

专家认为，延迟退休后，相应群体的养老金水平也会相应提高，因此基金增收部分也应主要用于提高延迟退休群体养老待遇。

新华社电



长乐公主号邮轮 西沙首航

3月2日，西沙生态旅游航线新型邮轮“长乐公主”在三亚凤凰岛国际邮轮码头开启首航之旅。游客可在西沙游玩两个整天，观光永乐群岛中的全富岛、鸭公岛和银屿岛3个岛屿，参加升旗、环保卫士、半潜船观光、浮潜、海钓等主题活动。

新华社发

朝称朝鲜男子死因 可能为心脏病发

新华社电 朝鲜前常驻联合国副代表、赴马来西亚政府代表团发言人李东日2日表示，代表团已与马来西亚有关内阁成员就朝鲜男子死亡事宜举行过会谈，朝方要求马方尽快归还死者遗体。

李东日说，根据朝方掌握的情况，死亡朝鲜男子有心脏病史，因此其死因很可能是心脏病发所致。

李东日说，如果有关方面认为使用了VX神经毒剂，那么相关样本应该提交给禁止化学武器组织。如果得到两个独立专业实验室的确认，那么禁止化学武器组织应调查谁制造了这种化学武器、谁带入马来西亚以及由谁交给两名女性嫌疑人。

朝中社3月1日发表文章，抨击美国和韩国企图利用朝鲜男子金哲在马来西亚死亡一事抹黑朝鲜、颠覆朝鲜体制。

马将取消朝鲜公民 入境马来西亚的免签证待遇

新华社电 马来西亚总检察长阿班迪2日向新华社记者确认，将释放并遣返日前逮捕的一名涉机场袭击案的朝鲜籍男子李钟哲。

根据马来西亚法律，嫌疑人在押候审14天后，检方必须决定是否对其进行起诉，而李钟哲羁押时间到3日期满。阿班迪在给记者的短信回复中表示，释放嫌疑人的原因是证据不足。

当天，马来西亚副总理兼内政部长扎希德说，将从6日起取消朝鲜公民入境马来西亚的免签证待遇。他表示，这是机场袭击案发生以来从国家安全的角度考虑做出的决定。扎希德上月曾说，死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。但这一说法遭到朝鲜驻大马使否认。

在此之前，马来西亚是世界上少数几个给予朝鲜公民入境免签待遇的国家，并且是唯一入境朝鲜不需要签证的国家。

商务部回应“乐天”事件： 外企在华经营须依法合规

新华社电 针对韩国军方与乐天集团签署部署“萨德”换地协议一事，商务部新闻发言人孙继文2日表示，中方对此坚决反对。中国欢迎包括韩国企业在内的外企来华投资，但前提是其在华经营必须依法合规。

在商务部2日召开的例行发布会上，孙继文说，美韩的行动严重损害中国的战略安全利益，也损害了中韩合作的民意基础。我

们理解有关方面维护自身安全的合理关切，但一国安全不应建立在损害别国安全的基础上。

关于乐天集团的问题，孙继文强调，中国政府重视对韩经贸合作，中方欢迎包括韩国企业在内的外国企业来华投资兴业，并始终保护外国企业在华的合法权益，但前提是有关企业在中国经营必须依法合规。

友情提醒

使用本栏目征婚信息请注意查验对方相关个人资料。因广告审查仅涉及《广告法》要求的相关内容，敬请应征者注意自我保护。

盛姻婚介

61岁好女人真心找个伴，离，肤白端庄显年轻，有退休金。有房二套，现自营土特产批发，有多名员工帮忙。经济无忧的她身边缺少位有爱心体贴爱做家务男做个伴！愿意者来电约13095900993

美友婚介

真心实意想找上门丈夫，丧偶不育女55岁，先夫车祸而亡，她自己劳保高，老房拆迁分新房多套，她个体经商多年，肤白大方，性格直爽，特有女人味，希望寻找一位健康实在，脾气好，感情专一，有责任心男士为伴，有孩视如亲生，地区条件年龄不限，来者带证件，双方满意近期完婚，委托15968997250

一手牵婚介

丧偶女61岁，一生未育，真心寻找老伴，市政府部门退休，有房多套，她稳重豪爽有爱心，为人沉稳内敛修养好，做事通情达理，喜欢安静，爱好文学和音乐，闲暇之余种花草，把家打理得温馨舒适，平时还在帮助贫困学子，诚觅健康大气素质好的先生相守一生，相信和她在一起，你一定会过得安心幸福，选择她不会错，地区条件，年龄不限！电话：13566522478

新月婚介

离异女53岁，个体有房二套，宁波人，1.62米，女儿已成家，她贤惠善良有爱心，真心寻找一位有稳定工作，踏实，感情专一，身体健康的有缘男士为伴……(约见与本人面谈)联系电话：17077961902

友缘婚介

贤惠善良，端庄大方丧偶女74岁医院退休，劳保高，市区有大套高级住宅，另有多套商品房出租，租金十万/年，从未生育，无子女，虽经济富裕，但一个人生活实在太孤独，太无聊，希望在晚年找到一个能说得来，合得来的老伴一起去旅游，散步，看电视，共度晚年，无房可落户女方，经济，地区不限，双方满意可去女方观看。来者带证件，期待你的来电。热线15258108733

友缘婚介

真心实意寻老伴，丧偶未育无子女69岁，机关退休，劳保高，市区独居大套住宅及店面出租，她为人实在有女人味，善良有爱心，性格好显年轻，先夫因病突然离世，她一个人每天面对空荡荡的大房子感到非常孤独寂寞，生病连个倒杯水的人都没有，喜欢旅游，听音乐的她诚寻一位身体健康，忠厚脾气好的男士相互照顾，相伴到老，她不求别的只要你真心实意就请来电，经济，地区不限，双方满意可去女方观看，有缘近期生活在一起，期待你的来电。热线15668212612